








 6 من 2 الصفحة
 

نعوضها في عبارة سرعة الاختفاء
 

+
3

2

H O

10 2
2

d x dx
v

dt dt

 
   إذن   + +

3 3H O H O1
2

2

dn dn
dx dx

v
dt dt dt dt




      

 مقارنة -3 60 sv  و 0 sv:  560 2,25 10 /v s mol s   ،4 1
0 1,67.10 .v mol s  و  إذن   0 s   60 sv v 

   هو تناقص تراكیز المتفاعلات.العامل الحركي المسؤول عن هذا الفرق 

+الابتدائیة لاختفاءب السرعة احس -4
3H O: من العلاقتین السابقتین

 +
3

+
3

H O

H O

dn
v

dt


 و

 +
3H O1

2

dn
v

dt


  نستنتج أن

 
 

+
3

+
3

H O

H O
2 v

2

v
v v   منه

     +
3

4 4 1

H O
0 2 v 0 2 1,67.10 3,34.10 .v mol s     

   +
3

4 1

H O
0 3,34.10 .v mol s   

 . 1Mمنحنى آخر یمرّ بإحدى النقطتین تعطيوسیط المتابعة الزمنیة لنفس الجملة الكیمیائیة المتفاعلة باستعمال  -5

  : الوسیط عامل حركي یسرّع التفاعل إذن استعماله یؤدي لانتهاء التفاعل في التعلیل

  .المقابل كما في الشكل مدة زمنیة أقل.

 : هو الزمن اللازم لبلوغ التفاعل نصف تقدمه  1/2tزمن نصف التفاعل تعریف -6

الأعظمي   max
1/2

2

x
x t  أو النهائي  1/2

2

fxx t  .  

: حسب التعریف  1/2tقیمة  تحدید   max
1/2

2

x
x t  و لدینا     2CO

x t n t  

إذن    2

2 1/2

5 mmol
2,5 mmol

2 2

CO f

CO

n
n t   .  1/2و التحدید بیاني كما في الشكل 20 t s  

  نقطة) 08,25(  التمرین الثاني:

I - 1-  131نواة المعادلة تفككI   131:النواة
53 I  المخططحسب N Z  تنتمي للمنطقة 

 : 
131 0
53 1I A

Z X e    اعتمادا 

53: حسب قانوني الانحفاظ 1 54Z Z     ،131A  131إذن 54 77N     حسب المخطط N Z  فالنواة

131 الناتجة هي
54 Xe          :131 131 0

53 54 1I Xe e     .  

I - 131 النواة البنت الناتجة
54 Xe  حسب المخطط مستقرة N Z .  

II - 131طاقة الربط لكل من النواتین -أI  وA
Z X.   131131

5353

2

II
53 m 78 mp nE m c   

  و حسب المخطط

 131
53

3I
123014,3451 121911,9255 1102,4196 MeVE E    

 
 131

53 I
1102,4196 MeVE 


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   131131
5454

2
2XeXe

54 m 77 m 123015,1196 121911,0393 1104,08 MeVp nE m c E        


  

 131
54 Xe

1104,08 MeVE 


  

 :131الطاقة الناتجة عن تفكك نواة الیود  libE  - ب

     131 131 131 131
53 54 53 54

2 2 2 2
4 121911,9255 121911,0393 0,8862 MeVlib i f I Xe I Xe

E m m c m m m c m c m m c E             

0,8862 MeVlibE  

II- 1 - 0ب احسN:
131

6
23 180

0

870.10
.6,023.10 4.10

131
A

I

m
N N noyaux

M



   18
0 4.10N noyaux  

  السلم المستعمل على محور التراتیب.استنتاج 

18
0 170

8 cm N 1. 4.10
5.10

1 cm 8 8

N
x noyaux

x

 
   

 
   

  إذن السلم المستعمل على محور التراتیب

171 cm 5 10 noyaux   

 

 

  

  : هو متوسط عدد التفكّكات الحادثة في وحدة الزمن.نشاط عیّنة مشعة  A تعریف -2

  ةقیمد یحدت  1,5 jours ?A t  .  

): 1ط(   A t N t  ،
1/2

ln 2

t
  منه   

1/2

ln 2
A t N t

t
 نستنتج قیمة t jours :من البیان   0

1/2
2

N
N t  نجدف

1/2 8,1 jourst    17 177.5.10 35.10N t noyaux ،  17 120,693
1,5 jours 35.10 3,465.10

8,1 24 3600
A Bq 

 
 

  121,5 jours 3,46.10A Bq  

 ):2ط(
dN

A
dt


  1,5عند اللحظةبطریقة المماس jourst  میل المماس نجد

17
123.5.10

3,47.10
5.24.3600

N
tg Bq

t



  


   

    121,5 jours 1,5 jours 3,47.10
N

A Bq
t


 


إذن   121,5 jours 3,47.10A Bq   
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7هي:  131للیود قیمة تحقّق أن ال -3 19,91 10 s     : 

 ):1ط(   
 
 

12
7 1

17

1,5 3,47.10
9,91.10

1,5 7.5.10

A j
A t N t s

N j
         

1/2 ):2ط( 8,1 jourst   ،7 1

1/2

ln 2 0,693
9,9026.10  s

8,1.24.3600t
     

0المدة الزمنیة اللازمة لتفكك حساب -4
0ء: أي بقامن العینة الابتدائیة 070

منها أي 030
 

0
0

0

30
30 0,3

100

N t

N
    

لدینا قانون التناقص الاشعاعي 
 

0

0

t tN t
N t N e e

N
      بإدخال اللوغاریتم نجد

    6

7
0 0

1 1
ln ln ln 0,2 1,62410

9,91 10

N t N t
t t s

N N


 

    
        

   
  

 التحویل للأیام:
61,624 10

18,79 
24 3600

t jours


 


 61,624 10  18,79 t s jours   

t 1/2الطاقة المحررة من طرف العینة عند اللحظة libEلتكن  -5 n t  ّ0. بیّن أن

1
1

2
lib libn

E N E
    
 

: 

t 1/2نجد عبارة عدد النویة المتبقیة بعد n t :  0
tN t N e  أي 

 
1/2

1/2

ln 2

ln 2 0 0 0
1/2 0 ln 2 ln 2 2

nt
t n

nn n

N N N
N nt N e e

e e


      و

لدینا عدد الأنویة المتفككة 0déN N N t  0أي
0 0

1
1

2 2
dé n n

N
N N N

 
    

 
و لدینا  

sin

1 désintégration E
E

        

lib

lib dé lib
dé tegartion lib

E N
N E

 
   

  یعني تفكك نواة واحدة désintégration 1حیث  

0و بتعویض عبارة عدد الأنویة المتفككة نجد

1
1

2
lib libn

E N E
    
 

 

III - 1-  ب احس
0A 123من النشاط  الاشعاعي لكل عیّنة I 131وI : 

 131

7 18 12
00

9,91.10 .4.10 3,964.10
I

A N Bq   

 131

12

0
3,964.10

I
A Bq  

 123 00 I
A N  علینا حساب

 1230 I
N  و

 123I
 :

 123

6 23
18

0

870.10 .6,023.10
. 4,26.10

123
AI

m
N N noyaux

M



    

 123

5 1

1/2

ln 2 0,693
1,4.10

13,27.3600I
s

t
      ،

 123

5 18 13
00

1,45.10 .4,26.10 6,177.10
I

A N Bq   

 123

13

0
6,177.10

I
A Bq  

:قانون التناقص Aشعاعيالنشاط الان نفس قیمة تید المدة الزمنیة لیكون للعینیحدت -2  0
tA t A e  

في لحظة ما هي 131نشاط عینة من الیود    
 131

1310

I
t

I
A t A e



  

)0,25( 

)0,25( 

)0,25( 

)0,25( 

)1( 

)0,5( 

)0,5( 



 6 من 5 الصفحة
 

في لحظة ما هي 123نشاط عینة من الیود    
 123

1230

I
t

I
A t A e



 یتساوى النشاطان أي
 

 
 

 131 123

131 1230 0

I I
t t

I I
A e A e

  

   

 نعوض قیم النشاط الابتدائي:       131 123 131 123
12 13 1

3,964.10 6,177.10 3,964 61,77 
3,964

I I I I
t t t t

e e e e
       

    
 

  

فنجد       131 123 131 12361,77
15,58 

3,964

I I I I
t t t t

e e e e
      

   ندخل اللوغاریتم على العبارة 
     131 123ln 15,58  

I I
t t     

     
 

   
123 131

123 131

5 7 1

ln 15,58 2,746
ln 15,58  t = 211084,63 s

1,4.10 9,91 10I I

I I

t
s

 
    

       
    

نجد  

211084,63 s =58,63 h  = 2,44 jourst   

تسلّم للسكان القاطنین بجوار المحطّات النوویة أقراص الیود على شكل یود البوتاسیوم قصد تناولها في حالة حدوث  -1

  . مهم للیود المشعّ الخطیر على صحتهماجسأ متصاصلتجنب ا التعلیل :  131تسرّب نووي للیود 

  نقطة) 06,25(  مرین الثالث:تال

0tعند اللَّحظة     نغلق القاطعة( )K                    .  

 . كما في الشكل  اتجاه التیار و التوترات على الدارة تحدید  -1

) بدلالةد المعادلة التفاضلیة اجإی -2 )i t : 

ب ق ج ت: ... 2C RE u u  نشتق بالنسبة للزمن 0 ..... 1C Rdu du

dt dt
  ، Ru Ri  نشتق فنجدRu di

R
dt dt
  

C و

q
u

C
 نشتق بالنسبة للزمن  

1Cdu dq i

dt C dt C
   0) نجد1( التوترین في العلاقة يمشتقنعوض عبارتي

i di
R

C dt
    

فنجد R نقسم على
1

0
di

i
dt RC
    .و هي المطلوب   

): الحل المعطى  bو aالدلالة  الفیزیائیة للثابتین  -3 )  bti t a e  

             

 

 
( )    

 
bt btd i

i t a e a b e
d t

  
 

الحل و مشتقه في المعادلة التفاضلیةنعوض 

1
0

1 1 1
0

bt bt

bt

abe ae
RC

ae b b
RC RC 

 

  
     

 

  

0tلما  یكون 0i a  و 0 0Cu  )فنجد2نعوض في العلاقة (
  

      0 max0 0 0C R

E
E u u Ri E Ra a I I

R
                         0إذن( )

t tE
i t e I e

R
 

 

   

  

K 
E 

 

 

 

- + 

  

t(ms) 

i(mA) 

25 

5   

)1( 

)0,5( 

)0,5( 

)0,75( 

)0,5( 

)0,5( 
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)لـج العبارة الزمنیة ااستنت -4 )Ru t:   ( ) R  
t t

R

E
u t i t R e E e

R
 

 

  ( )
t

Ru t E e 



  

)شكل البیان     )Ru t :كما في الشكل المقابل. كیفیا  

max: حسب البیانبیانیا maxI تعیین -أ  -5 5 25 125 mAI     

max 125 mA = 0,125 AI   

     ?   : 
maxmax

max

0,37 5 I5 cm I

 cm 0,37 I
x

x

  
 

  maxI
1,85 cm   

ms 10فنجد   

C: 0و R قیمة   - ب 

0

10
80 

0,125

E E
I R

R I
      80 R   

3
310.10

0,125.10 0,125 mF = 125 F
80

RC C F
R


 


      30,125.10 0,125 mF = 125 FC F   

راسم الاهتزاز المهبطي یوصل بین طرفي المقاومة لمشاهدة - 1هو: بجهاز آخر ،  EXAOنرید استبدال جهاز الـ  - ج 

( )Ru t  ثم نستنتج شكل البیان
( )

( ) Ru t
i t

R
 .و طریقة التوصیل موضحة على الشكل  

   یمكن استعمال الأمبیرمتر الذي یوصل على التسلسل في الدارة  السابقة. -2

  

 

 . لذلك هو نزع المولد من الدارة السابقة بعد الشحن التام للمكثفة  نرید أن نتابع تفریغ المكثفة التركیب التجریبي المناسب   - د

  

  

  

  ** بالتوفیق**
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- +   
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